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Katowice, 03.04.2018 r.

0A.272.1.3.11.2018

Do wszystkich
uczestnikow postepowanii

Dotyezy: przetargu nieograniczonego nr OA.272.1.3.2018 o wartosci szacunkowej poniZej
144 000 EURO na ,,Sukcesywng dostawe i transport na koszt Wykonawey drobnego sprzgtu
laboratoryjnego i wyrobow jednorazowych do Wojewodzkiej Stacji  Samitarno-
Epidemiologicznej w Katowicach

Informujemy. iz do Wojewodzkiej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej
w Katowicach do Zamawiajacego wplynely nastepujace zapytania dotyczace
ww. postgpowania. Zgodnie z art. 38 ust. 1 1 2 ustawy z dnia 29 stveznia 2004 .
Prawo zamowien publicznych (Dz. U. z 2017r. poz. 1579 2z pédin. zm.)
Zamawiajacy udziela nastepujacych wyjasnien:

Pytania 7 dnia 28.03.2018 r.

I. dotyezy formularza Oferty:

Czy Zamawigjacy wyrazi 7gode na pozostawienie zapisow dot. pakictu. na ktéry
skladamy oferte i usunigcie pozostaty¢ch?

Odpowiedz:
Zamawiajacy informuje. ze wyraza zgod¢ na pozostawienie zapisow dot. pakietu
na ktory skiadana jest oferta i usuniecie pozostalych.

2. dotyczy zalacznika nr 3: Par. 4 (Cena) ust. 7

Czy Zamawiagjacy wyrazi zgode na to aby termin platnosei byt liczony od daty
wystawienia faktury?

Uzasadnienie:

Utrzymanie zapisu w obecnej postaci spowoduje. 1z niemozitwe bedzie doktadne
okreslenie terminu platnosci.

Odpowtedz:
Zamawiajgey informuje. ze nie wyraza zgody na to. aby termin ptatnosei
liczony od daty wystawienia faktury.

byt

3. Par. 6 (Reklamacja) ust. 5

Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na zmiang niniejszego postanowienia tak. aby
skorzystanie z zakupu interwencyjnego (wykonania zast¢pczego) wykluczato
zastosowanie kar umownych?



Uzasadnienie:

Zamawiajacy przyznaje sobie prawo do sankcjonowania za to samo przewinienie dwa razy.
Zastrzezenie kary umownej ma cel odszkodowawerzy 7 tytutu niewykonania lub nienalezytego
wykonania umowy. Kara umowna ma, wi¢c na celu naprawienie szkody poniesionej przez
Zamawiajacego. ale nie moze by¢ nadmierna 1 nie moze dazy¢ do przewyzszenia poniesione)
szkody. Poprzez dokonanie zakupu interwencyjnego nastgpuje naprawienie szkody.

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje. 7¢ nic wyraza zgody na taka zmiang.

4. Par. 8 (Kary umowne)
Crzy Zamawidjacy wyrazi zgode na dodanic postanowienia w brzmicnii Zamawidlaey mose

w kazdym czasie odstapic¢ od zadania zaplaty przez Wykonawcee kary umowne).”

OdpowiedZ:

Zamawigjacy informuje, ze nie wyraza zgody na dodanie postanowienia w brzmieniu
JZamawigjacy moze w kazdyim czasie odstapi¢ od zadanta zaptaty przez Wykonawce Kary
umowne)j.”

5. Par. 8 (Kary umowne) ust. | lit. a

Czy Zamawiajacy wyrazi zgode. aby uprawnienie do odstapienia od umowy przyshugiwato po
bezskutecznvm  pisemnym  wezwaniu - Wykonawey do  nalezytego wykonania umowy
z wyznaczeniem dodatkowego terminu. nie krotszego niz 3 dni robocze?

Odpowiedz:
Zamawiajacy informuje. ze nie wyraza zgody.

6. Par. 8 (Kary umowne) ust. 1 lit. b

Czy Zamawiajgcy wyrazi zgode na modyfikacje niniejszego postanowienia wzoru umowy
w taki sposob. aby wysoko$¢ kary umownej naliczana byta od wartosci niezrealizowane]
w terminie dostawy czesciowej. a nie od wynagrodzenia za caly przedmiot umowy?
Uzasadnienie:

Zastrzezona. we wzorze umowy kara umowna jest razaco wygorowanyg w rozumieniu art. 434
§ 2 kodeksu cywilnego. Podstawowg tunkcja kary umownej jest kompensacja szkody
ponicsionej przez Zamawiajacego. Powinna ona bowiem stuzy¢ ulatwieniu dochodzenia
odszkodowania. a nie prowadzi¢ do sytuacji. w ktorej Zamawiajacy wzbogaca si¢ na
niewykonaniu zobowigzania przez Wykonawceg (por. wyr. SA w Katowicach 17.12.2008 r.. V
ACA 483/08. OSA w Katowicach 2009. Nr 1, poz. 5). W zwigzku z tym. w przypadku
utrzyvmania obecnego brzmienia postanowienia umowy (niewspotmiernos¢ z ewentualna
szkoda Zamawiajacego) ewentualnie naliczona kara umowna zostanie uznana za raziaco
wygorowana., a w konsekwengji tego mozliwe bedzie jej miarkowanie. co naraza instytucje
zamawiajgca na nieuzvskanie zakladanego odszkodowania oraz dodatkowe koszty
postepowania sagdowego. Majac na wzgledzic z jednej strony ochrong shusznego interesu
Zamawiajacego, a z drugiej zasade réwnosci stron prawa kontraktow oraz regulacje art. 484 §
2 kodeksu cywilnego proponujemy. aby podstawa naliczenia kary umownej byla wartos¢
niedostarczonej w terminie dostawy.
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Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje. iz wyraza zgode na modytikacj¢ niniejszego postanowienia wzoru
umowy w taki sposob, aby wysoko$¢ kary umownej naliczana byta od wartosci
niezrealizowane) w terminie dostawy czgsciowe) (niedostarczonego towaru).

7. Par. 8 (Kary umowne) ust.1 lit. e

Czy Zamawiajgcy wyrazi zgod¢ na usunigcie niniejszego postanowienia umowy?
Zamawiajacy przewidzial kary za zwloke w dostawie w Par. 8 (Karv umowne) ust. [ lit. b.
w zwiazku z powyzszym niniejsze postanowienie wydaje sig¢ bezeelowe.

Odpowiedz:
Zamawiajaey informuje. z¢ nic wyraza zgody na USUNICCIC niniCjszego postanowienia
Umowy.

Pvtania z dnia 29.03.2018 r.

t. dotyczy paragratu ..Kary umowne™ ust.1 pkt b) umowy

Prosimy o wyjasnienie, czy Zamawiajacy wyrazi zgode na obnizenie wskazanych w Projekcie
Umowy kar za zwloke w dostarczeniu przedmiotu umowy lub dokumentow umownych do
0.5% ceny brutto nie dostarczonego towaru?

Uzasadnienie:

Liberalizacja postanowien dot. kar umownych moze sklonié¢ wiecej firm do zlozenia ofert
W niniejszvm postepowaniu. co moze przyvezynié si¢ do lepszych warunkow w zakresie
oferowanych Zamawiajacemu cen produktow.

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje. ze wyraza 7zgode na obnizenie wskazanych w  [stotnych
postanowientach umowy kar za zwloke w dostarczeniu przedmiotu umowy tub dokumentow
umownych do 0.5 % ceny brutto niedostarczonego towaru.

2. dotyczy paragrafu .Kary umowne™ ust.1 pkt ¢) umowy

Prosimy o wyjasnienie. czy Zamawiajacy wyrazi zgod¢ na obnizenie wskazanych w Projekcie
Umowy kar za zwloke w usunigciu wad towaru i uzupelnienia niekompletnej dostawy
ujawnionej przy odbiorze do 0,.5% ceny brutto nie dostarczonego towaru?

Uzasadnienie:

Liberalizacja postanowien dot. kar umownych moze sktoni¢ wigcej firm do ztozenia ofert
W niniejszym postepowaniu. ¢o moze przyczyni¢ sie do lepszych warunkow w zakresie
oferowanych Zamawiajgcemu cen produktow.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy informuje. ze wyraza zgode na obniZzenie wskazanych w Istotnych
postanowieniach umowy kar za zwloke w usunigciu wad towaru i uzupetnienia niekompletne;
dostawy ujawnionego przy odbiorze do 0.5% ceny brutto nie dostarczonego towaru?
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3. dotyczy paragrafu ..Kary umowne™ ust.| pkt d) umowy

Prosimy o wyjasnienie, czy Zamawiajacy wyrazi zgode na obnizenie wskazanych w Projekcie
Umowy kar za zwlok¢ w dostarczeniu towaru nicwadliwego do 1% wartosci brutto
reklamowanego towaru?

Odpowiedz:
Zamawiajacy informuje, Ze nie wyraza zgody.

4. dotyczy paragrafu . .Kary umowne™ ust.1 pkt ¢) umowy

Prosimy o wyjasnienie. czy Zamawiajacy wyrazi zgode na usunigcie zapisu . Kary umowne™
ust.l pkt ¢) umowy?

Uzasadnienie

Zastrzezona w kwestionowanym zapisie umowy kara umowna zostata opisana w ten sposob.
1z nawet w przypadku kiedy termin dostawy zamdowionej partii towaru jeszcze nie uptynal. ale
uptynal juz termin na ktory zostala zawarta umowa, Zamawiajacy ma prawo nalicza¢ karg
umowna 1 to od dnia wyslania zamowienia. Oznacza to ponoszenie przez Wykonawcee
odpowiedzialnosci za to. kiedy Zamawiajacy ztozy zamowienie, na co przeciez Wykonawca
nic ma wplywu. Stad prosba o usunigcie tego zapisu umowy.

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje. ze nie wyraza zgody. Aktualny zapis umowy obliguje rowniez
Zamawiajacego do terminowego wysylania zamoéwien. z odpowiednim wyprzedzeniem przy
uwzglednieniu zaoterowanego przez Wykonawce terminu dostawy, umozliwiajgc mu tym
samym wywidgzanie sie z terminu realizacji zamowien najpozniej do zakonczenia okresu
trwania umowy.

Pytanie z dnia 29.03.2018 r.

1. dotyczy pakietu 4

Czy Zamawiajgcy wyraza zgode na wyodrebnienie z pakietu kolumn do chromatografii
gazowej?

Pozytywna odpowiedz na to pytanie dopusci nasza firm¢ do procesu przetargowego. co
niewatpliwie wptynie korzystnie na konkurencyjnos¢ podczas prowadzonego postepowania.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy informuje, iz wyraza zgodg na wyodrebnienie z pakietu 4 kolumn do
chromatogratii gazowej tj. pozycji 39-42 poprzez usuniecie ich z pakietu 4 i utworzenie dla
tych pozycji odrgbnego pakietu — tj. pakietu 24 o nazwie Kolumny do chromatografii
gazowey.

Pytania z dnia 29.03.2018 r.
Dotyczace Projektu umowy

1. Obowiazki Wykonawcy ust.1
Czy Zamawiajacy dopuszcza rdwniez przestanie dokumentdw w postaci elektronicznej na

ptycie CD lub e-mailem?
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Odpowiedz:

Zamawiajacy wyraza zgod¢ na przestanic dokumentéow wymaganych w SIWZ w postaci
elektronicznej na ptycie CD lub e-mailem. Jednoczesnie pkt 1 Istotnych postanowien umowy
w czescl Obowiazki Wykonawcey otrzymuje brzmienie:

~Wraz 7z przedmiotem umowy Wvkonawca dostarcza wymagane przez Zamawiajacego
dokumenty w formie papierowej lub elektronicznej (na ptycie CD. e-mailem) lub poda adres
WWW, na ktorym sg dostgpne dokumenty wymagane w SIWZ (certytikaty, specyfikacje
jakosciowe z danymi technicznymi, itp.)”.

2. (Zmiana Umowy) Czy Zamawiajacy moze wyjasnié. czy przewiduje rowniez:
a) zwickszenie cen jednostkowych brutto. a co za tym idzie wartosci brutto umowy

w przypadku ustawowe] zimiany stawki VALY

Odpowiedz:
Zamawiajyey informuje. ze aktualny zapis w Istotnych postanowieniach umowy. w czesci
Zmiany umowy ust. 2 lit. a) uwzglednia i przewiduje rowniez takg zmiane,

b) zmiang stawki VAT w przypadku uzasadnionej przez producenta zmiany klasyfikacji
wyrobu 1 mozliwosci zastosowania uprzywilejowanej stawki VAT, zgodnie z zapisami Ustawy
o VAT?

Odpowiedz:
Zamawiajacy informuje. ze aktualny zapis w Istotnych postanowieniach umowy. w
czesci Zmiany umowy ust. 2 lit. a) uwzglednia i przewiduje rowniez taka zmiane.

¢) zmiang stawki VAT w przypadku uzasadnionej przez producenta zmiany klasyfikacji
wyrobu 1 braku mozliwosci dalszego stosowania uprzvwilejowanej stawki VAT, zgodnie
z zapisami Ustawy o VAT, z jednoczesnym podwyzszeniem ceny jednostkowej brutto?

Odpowiedz:
Zamawiajacy informuje. ze aktualna zapis w Istotnych postanowieniach umowy, w czesci
Zmiany umowy ust. 2 lit. a) uwzglednia i przewiduje rowniez takg zmiane.

3. (Kary umowne) Czy Zamawiajacy moze wyjasnic. ¢zy bedzie naliczal kary od wartosci
NETTO? Jesli nie. prosimy o uzasadnienie.

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze nie wyraza zgody.

4. (Kary umowne ust.1 litera b) Czy Zamawiajacy moze wyjasni¢, dlaczego bedzie naliczal
kary od wartosci umowy, skoro dostawa towaru moze by¢ w znacznej mierze realizowana w
sposdb prawidlowy?

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze w zwigzku z wezesniejszym zapytaniem w tym samym zakresie
dokonuje zmiany sposobu naliczania kar od wartosci niezrealizowanej w terminie dostawy

czesciowe] (wartosci niedostarczonego towaru) wraz z jednoczesnym obniZzeniem wartosci
naliczanych kar umownych za zwloke w przedmiotowym zakresie.

Strona3z 8



5. (Kary umowne ust.1 litera e) Czy Zamawiajacy moze wyjasnié. jakg .wartos¢ brutto™ ma

na mysli?

Odpowiedz:
Zamawiajacy wyjasnia, iz pod pojeciem .,wartosci brutto™ nalezy rozumieé¢ wartos¢ brutto
zamoOwionej czesci umowy.

6. (Kary umowne) Czy Zamawiajacy moze wyjasni¢. czy bedzie stosowal limit kar
umownych. ktorych suma nie przekroczy X% wartosci netto przedmiotu Umowy?

Odpowiedz:

Zamawigjucy wyjasnia, ze nie bedzie stosowal limite kar umownych.

7. (Zmiany umowy) Czy Zamawiajgcy moze wyjasnic, czy przewiduje dodanie w projekcie
UMOWY zapisu, Ze zmiany umowy mogg nastgpi¢ rowniez w przypadku. gdy dotycza
poprawienia bledow 1 oczywistych omylek stownych, literowych. liczbowych. numeracji
Jednostek redakeyjnych lub uzupelnien tresei nie powodujgeych zmiany celu i istoty umowy?

Odpowiedz:
Zamawiajacy wyjasnia. ze nie przewiduje dodania takiego zapisu umowy.

8. Czy Zamawiajacy moze wyjasnié, jaki przewiduje maksymalny czas. na ktory moze zosta¢
ancksowana umowa?

Uzasadnienie:

Sugerujemy maksymalnie kwartal. gdvz przv umowach dlugoterminowych istnieje
koniecznos¢ ponownej weryfikacji zaoferowanych przez Wykonawcg cen z powodu wzrostu
cen z powodu wzrostu cen u dostawcow

Odpowiedz:
Zamawiajacy wyjasnia, ze nie okre$la przedzialu czasu na jaki moze zosta¢ aneksowana
umowa.

9. (Zmiany umowy) Czy Zamawiajacy dopusci, po kazdorazowej konsultacji
z Zamawiajgcym w razie zaistnienia niniejszej sytuacji, mozliwos¢ zaoterowania zamiennika
produktu w trakcie realizacji umowy. o innej nazwie. kodzie i/lub sposobie opakowania
produktu oraz zblizonych parametrach jakosciowych w stosunku do produktu zaoterowanego
w danej pozycji oferty w sytuacji. gdy z przyczyn niezaleznych od Wykonawcy. jest on
niedostgpny u producenta? W przypadku innego sposobu pakowania (kontekcji). cena za
opakowanie zbiorcze oferowanego zamiennika zostalaby przeliczona w ten sposéb., ze cena za
sztuke lub oznaczenie zamiennika bytaby rdwna cenie za sztuk¢ lub oznaczenie produktu
znajdujacego sig¢ danej pozycji umowy.

Uzasadnienie:

Wprowadzente niniejszego zapisu pozwoli zarowno na zabezpieczenie cigglosci procesu
diagnostycznego i uchroni, zaréwno Zamawiajacego oraz Wykonawcg przed
nieoczekiwanymi oraz niezaleznymi od nich skutkami wypadkow losowych, do ktérych moga
naleze¢: czasowa awaria linii produkcyjnej u producenta. czasowe wycofanie produktu przez
producenta brak dostepnosci surowcow, niekorzystne zmiany makroekonomiczne czy wplyw

klesk zywiotowych.
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Odpowiedz:
Zamawiajacy informuje. ze w/w zagadnienia zostaly ujete i przewidziane zapisami w ¢zgsci
Zmiany umowy ust.2a [stotnych postanowien umowy.

ZAWIADOMIENIE O MODYFIKACJI SPECYFIKACJ ISTOTNYCH
WARUNKOW ZAMOWIENIA

Zamawiajacy informuje. ze na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy Prawo zamowien publicznych
(tekst jednolity Dz. U. z 2017 r. poz. 1579 2z pozn. zm.) wprowadza do SIWZ nastgpujace

modytikacie:

W tresci Specyfikacji Istotnych Warunkow Zamowienia:
- w Rozdziale [1 OPIS PAKIETU dodaje si¢ zapis:
Pakiet nr 24- Kolumny do chromatogratii gazowe}j

- w Rozdziale Il pkt | SIWZ zapis:

Zamawiajacy nie dopuszeza mozliwosei skladania ofert czesciowych:

We wszystkich pakietach (pakiety nr 1-23) stanowiacych Szezegolowy opis przedmiotu
zamowienia ominiecie chociaz jednej pozyeji z danego pakietu bedzie powodowaé uznanie
oferty jako nie spetniajacej warunkow SIWZ.

otrzymuje brzmienie

Zamawiajacy nie dopuszcza mozliwosci sktadania ofert czgsciowych:

We wszystkich pakietach (pakiety nr 1-24) stanowiacych Szczegdtowy opis przedmiotu
zamoOwienia ominiecie chociaz jednej pozycji z danego pakictu bedzie powodowa¢ uznanie
oferty jako nie spetniajacej warunkow SIWZ.

- w Rozdziale VIH Tryb skladania i wycofywania ofert oraz wprowadzania zmian
pkt 1 — jest: .w terminie do 6.04.2018r.”- powinno by¢: .w terminie do 12.04.2018 r. do
godz.10.00™

pkt 2 — jest: ,Nie otwiera¢ przed 6.04.2018 r. godz. 10.30™ - powinno by¢: ,Nie otwierac
przed 12.04.2018 r. godz. 10.30™

pkt 4 — jest: .Nie otwiera¢ przed 6.04.2018 r. godz. 10.30” - powinno by¢: .Nie otwieraé
przed 12.04.2018 r. godz. 10.30™

i

pkt

est: ..Nie otwieraé¢ przed 6.04.2018 r. godz. 10.30™ - powinno by¢: ,.Nie otwierac
przed 12,

04.2018 r. godz. 10.30™

]
2

- w Rozdziale X Otwarcie ofert

pkt 2 — jest: Otwarcie ofert nastgpi w dniu 6.04.2018 r. o godz. 10.30. w pokoju nr 7B
Budynek B w siedzibie Zamawiajacego - powinno byé: Otwarcie ofert nastgpi w dniu
12.04.2018 r. 0 godz. 10.30. w pokoju nr 7B Budynek B w siedzibie Zamawiajgcego.

w Zalgczniku nr 3 do SIWZ — [stotne postanowienia umowy:
- zmiana zapisu Obowigzki Wykonawcy pkt 1 otrzymuje brzmienie:
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.Wraz z przedmiotem umowy Wykonawea dostarcza wymagane przez Zamawiajacego
dokumenty w formie papierowej lub elektronicznej (na ptycie CD. e-mailem) lub poda adres
WWW, na ktorym sa dostgpne dokumenty wymagane w SIWZ (certyfikaty. specyfikacje
Jakosciowe z danymi technicznymi, itp.)”.

- zmiana zapisu Kary umowne w ust. 1 pkt b) otrzymuje brzmienie:

.za zwloke w dostarczeniu przedmiotu umowy lub dokumentéw, w wysokosci 0.5% ceny
brutto niedostarczonego towaru, za kazdy dzien zwloki od uptywu ...... dniowego terminu
dostawy.”

- zmiana zapisu Kary umowne w ust. 1 pkt ¢) otrzymuje brzmienie:

~za zwloke w usunigeiu wad towaru i uzupelnienia nickompletnej dostawy ujawnionych przy
odbiorze w wysokosci 0.5% ceny brutto niedostarczonego towaru. za kazdy dzien zwloki
liczac od dnia wyznaczonego do usuniecia tych wad lub uzupetnienia towaru™

w Zalgezniku nr 2 do SIWZ — Szezegbélowy opis przedmiotu zamowienia

Z pakietu nr 4 usunigte zostaja pozycje 39-42 i zostajg wydzielone w odrebnym pakiecie
o nr 24 o nazwie Kolumny do chromatografii gazowe;j.

w Zalaczniku nr 1 do SIWZ Oferta wykonania zamowienia dodaje si¢ dodatkowy zapis:

Realizacje zamdéwienia opisanego w pakiecie nr 24 za cene:

Netto .o, zt VAT zb Brutto ..o, zh.
SEOWNIE BIULIOT (.ot zth.
ZAMAWIAJACY INFORMUIJE, ZE NA PODSTAWIE TEGO PISMA DOKONUIJE
MODYFIKACJ ZALACZNIKA NR 1.2 i 3 Specyfikacji [stotnych Warunkdéw Zamowienia.
Ktory udostgpniamy na stronie www.bip.wsse. katowice.pl.

Prosimy o zalaczenie aktualnej wersji zalycznika 11 2 do oferty.

Zwazywszy, iz uwzglednienie modytikacji specyfikacji w tresci przygotowywanych przez
Panstwa ofert wymaga dodatkowego nakiadu pracy. dotychczasowy termin skladania ofert
zostaje zmieniony z 06.04.2018 r. do godz. 10 %" na 12.04.2018r. do godz. 10 *.

POWYZSZE WYJASNIENIA I ZMIANY SIWZ SA WIAZACE DLA
WYKONAWCOW 1 NALEZY JE UWZGLEDNIC PRZY SPORZADZANIU

OFERTY.

Dyrektor

Wojewddzkiej Stacji Sanitamo-Epidemiologiczned

w Katowdcach

lek. med. Yrszula Mendera-Bozek
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